            2006年6．5世界环境日宣传计划
活动背景：2006年“六·五”世界环境日中国主题——“生态安全与环境友好型社会”，为了宣传这一主题，着力打造了三长不同的宣传活动。
活动单位：南京信息工程大学环保协会、盘城小学、金陵科技学院
活动时间：2006年6月5日（左右）
地点一：南京市盘城小学

时间：5月31日
内容：1、展出制作的展板，设讲解，贴相关宣传画，发放宣传品。

2、环保知识问答（具体计划已上交）

背景：盘城小学是我校环保协会的环教基地，湿地知识作为协会工作重点传授。

考虑小学生学计划，在2006年5月31号在盘城小学提前开展知识竟答，检验一学期的环教成果，并且选出优秀的小朋友参加6．5环境日的宣传活动。

地点二：南京信息工程大学

时间：6月5日

内容：1、以展板和真实照片的形式展出协会本学期的活动图片；

       2、悬挂宣传横幅；

3、宣传台：因为2006年6月5日是周一，为了不妨碍课程，只在中午设置宣传讲解台； 

　地点三：南京各高校环保社团

时间：6月5日

内容　：环保标语征集活动揭晓
地点四：南京市玄武湖广场
时间：6月10日
地点：南京市玄武湖广场

主题：宣传保护湿地，保护水资源
活动人员：南京信息工程大学、金陵科技学院
内容：1、展出制作的展板，设讲解台，粘贴相关宣传画，发放宣传品。

      2、制作调查问卷，并且做出分析，以便于以后的宣传方向；

南京信息工程大学环保协会

2006-5-28
特色活动

一．协会简介

南京信息工程大学环保协会成立于2001年11月，现有工作人员100余人。协会始终以“用心感受自然，用心呵护自然”为宗旨，有严格的组织机构，强烈的团对精神，行动与宣传相结合，以湿地活动为特色。长期与江苏政府及各环保组织开展各类活动。协会两次参与了WWF和国家林业局《湿地公约》履约办公室主办的湿地使者行动中心，开展大型宣传活动如：03年在夫子庙举办的保护母亲河宣传活动，04江苏高校湿地图片巡展，无锡湿地宣传活动，05年六五大型环保宣传活动，三大湿地环保宣传活动。协会不断探索创新，以求进步。本学期主要开展绿色寝室、蓝天剧场、金牛湖考察及金牛湖希望小学环教、环保灯展等活动，得到全校师生和社会人士的认可。 

二．组织架构

秘书处：校内社团联系，各个部门关系协调，会议纪录，活动申请

宣传部：海报、宣传板的制作，临时布置

外联部：与外校社团及校外环保组织的联系，收集及开发小额资助

财务部：财务的收支

活动小组：

环教小组：盘城小学环教，图片展，蓝天剧场

        动植物爱好小组：绿色寝室，植物挂牌，观鸟，生态园参观

        社会实践小组：户外运动——骑行，爬山等

三． 社团活动

“湿地使者”走进湿地
                      ―――南京信息工程大学环保协会大型湿地考察活动

2005年，在校团委和环境科学与工程系的支持和指导下，南京信息工程大学环保协会开展了比往年涉及面更大，影响范围更广的“湿地使者行动”。协会共派出三支队伍（15人）。一支向南至无锡太湖，进行“湿地使者太湖考察社会实践活动”，一支往东南至上海进行“湿地使者单车千里走华东”活动，第三支骑自行车至宿迁对途中骆马湖，洪泽湖进行考察，对宿迁市新型农村合作医疗保障制度实施情况调研。 
1、 湿地使者太湖考察活动

为了缓解太湖的污染，加强湖区居民对水华的了解，促使农民合理使用化肥，减少其对太湖水华的影响，八名湿地使者对无锡市对无锡市马山镇群丰村进行了为期六天的湿地考察实验与宣传活动，活动内容丰富，涉及面广。

机构访谈：活动成员和本当地志愿者一起走访了无锡市政府，江苏省气象局中心，南京地理湖泊研究所、江苏省农业局；无锡市环保局、农林局、马山镇人民政府、群丰村等，此次考察活动得到了他们的大力支持，队员们的精神更是得到他们的高度赞扬。
问卷调查活动：调查对象为群丰村村民、灵山大佛景区游人和无锡市区市民。问卷内容分别为农民对化肥、农药的使用情况和游人、市民对环境保护的认识度。虽然在调查过程中遇到很多困难，但队员们以不懈努力最终圆满完成任务。在问卷分析中我们了解到：湖区农民对太湖的现状并不是很了解，他们对如何保护太湖，减少水华的发生相知甚少。通过我们宣传与讲解他们从思想上有了一定的转变，并希望使用无污染化肥、农药。游人、市民的环保意识相对较好，但环保知识缺乏，对环保知识力不从心。
    宣传:1、灵山大佛景区宣传，以“净化心灵，美化环境”为题，利用湿地图片及旅游有关的湿地保护问卷对游人进行环保宣传，得到游人和景区工作人员的一致好评。2、无锡市广场宣传：通过图片展览、发放环保知识手册和问卷调查等形式对无锡市民进行了调查、宣传活动。重点对现场的小朋友进行了关于湿地动物保护的教育，讲解湿地知识，灌输关爱湿地，保护湿地的思想，并且送给他们湿地动物图帖。让他们向身边的小朋友讲述自己的感受。
    纳凉会：通过湿地使者与村民互动演出，以及适合大众参与的小游戏使村民积极性高涨，场面异常热闹。主持人还不失时机的向村民介绍环保动态，最后的环保影片播放，使娱乐和宣传很好的结合。整个活动得到村领导和村民的高度评价。
采取实验：当地村民和队员们一起采取水样土样和植物样本，然后带回实验室。经过实验，我们证实了化肥使用对太湖富营养化中磷的贡献较大的，出水口磷的含量比入水口明显增多，每年都有较多的磷随灌溉水流入太湖，增加了太湖自净的负担。

在样本运输的途中，由于水样需要低温保护，因此，队员们准备了许多冰，但是由于天气炎热，冰很快就开始融化，聪明机灵的队员求助于当地麦当劳解决次问题。队员的交际能力及大方得体的言谈举止得到店经理的赞扬。

二、湿地使者宿迁骑行分队

此队伍于7月从学校出发，五名队员骑自行车经历三天的风雨到达目的地—宿迁市晓店镇。随后，开始在晓店镇的四个村进行为期四天的抽样调查。通过调查骆马湖周边的农民，了解到新型农村合作医疗政策关系着农民的切身利益。与往年相比今年合作医疗实施得更顺利，投保范围更广，补尝金额比往年大大增加，补偿条件更宽，受补助的人数更多。农村医疗问题不可小视，因此队员们想了解新型农村合作医疗制度对农民的切身利益有怎样的影响。同时骆马湖属湿地，湖泊变迁对湖区居民有着较大的影响，湿地动物特别是鸟类影响也很大，通过鸟类情况的调研大概了解骆马湖环境变化与生物变化情况。
    在对洪泽湖的考察中，队员们聆听湿地的心声深刻体会到荷花园中蕴含的大自然的美妙和神奇、湿地保护区中所隐藏的宁静和幸福。队员们坚持不屑的信念和必胜的信心，支持他们在不可能的时间内赶到湖区，打动了泗洪县环境保护局的领导，使得随后的活动得到很大的支持。环保局领导和队员们一起成功的举办了名为“大学生湿地保护志愿者行动”的环教宣传活动，得到泗洪县环境保护局领导和洪泽中学高级生物教师黄元国老师给予队员们高度赞扬。此举不仅为协会也为学校争得了荣誉。

三、湿地使者单车千里行
八月初，为了更加了解身边湿地，车队一行五人从南京出发前往上海东滩湿地。对途中湿地进行考察，并对沿路的环保局进行访谈，了解相关情况，获得环保资料以及一些环保知识。在崇明岛东滩湿地鸟类情况进行考察，向保护区热源学习相关知识，聆听工作人员的光辉事迹。路径苏州，在苏州环保局的帮助下，队员们在苏州环保局门前对附近的居民进行环保宣传。为了达到好的宣传效果，宣传直至天黑才收工，很是辛苦。在骑行路上天气一直很热，队员们克服高温，一边考察湿地一边坚持前进。在途中有些路途不免坎坷，对于自行车充满困难，多次面临爆胎的危机。队员们每当停车歇脚是，都会向附近的人员发放宣传册，普及环保知识，其恒心得到路人的赞许，他们勇于向困难挑战的精神可歌可泣。

活动过程中，三支队伍分别沿南京—无锡、南京—宿迁、南京—上海线，对宿迁、泗洪、无锡、常州、苏州、上海等地进行走访。得到了当地政府、媒体的支持与赞许。

在活动中得到当地政府部门及环保部门的大力支持。

领导的支持很好地鼓励了队员，解决了部分食宿问题。许多环保局、气象局等相关部门还对队员们的活动给予了高度评价，相关的书面支持也为起活动后期的宣传提供了很大帮助，一些环保局及村委的领导还亲自为协会成员安排、布置宣传场地。
媒体的关注同样为队员们保护湿地、宣传湿地提供了便利。无锡市教育台，电台，宿迁日报，泗洪电视台及相关网站都对协会的活动给予了一定程度的关注，通过他们的报道让收益面更广。

南京信息工程大学湿地考察的全体成员本着一颗热爱湿地，关怀湿地的心；亲身走进湿地，感受湿地。用自己的实际行动宣传湿地，感化人们。得到社会各界的支持与帮助。南京信息工程大学的湿地考察队员们将坚持不懈努力，为更好的宣传湿地，保护湿地奉献青春。

四．会员风采

                          湿地会员风采

   在湿地使者行动开展之即，会员积极参与其中，配合活动对媒体及相关环保部门进行联系，不辞辛苦奔波于市区与学校之间。在后期图片展等宣传活动上更市积极参与，言传身教。

                       环教会员风采
在关于环教方面，我们倾注了很大心力，在第十七届科普宣传周环保图片展，图片上，以秦淮河为主题，参加展出的会员们积极踊跃，向观众耐心的讲解图片内容以及湿地的保护问题。与此同时，在校内各图片展，会员更是积极参与。

在环教中心建成之后，我校环协承办了第一届以环教为主题的绿石沙龙，促进了各个环教人员与南京各高校的的沟通与交流。为环教中心今后的工作吸收了新的方法。

在环协，会员参与最多的活动就是去多媒体教室看环保影片。这些影片基本上都是由会员提供的。由此及彼，联想到自身周围环境，无形中提高了环保意识。看后很多会员还就某些情节交流感受，更深刻的加深了映像。

在“绿色寝室”活动，都认领了绿色植物。在这次活动中，我们看到了会员们对周围环境的关心和热爱，他们不仅在精神上，更在行动上为环保事业做了一份贡献。

   11月4日，部分会员被组织参加了一次骑行到金牛湖的活动。从学校到金牛湖有相当长的一段距离，骑车需要三四个小时，平时骑车过去就已经很疲倦了，更别提当天还下着雾蒙蒙的雨，但参加者还是义无返顾的出发了。一路上大家没有因天气恶劣而退缩，没有因身体劳累而放弃，而是始终保持良好的心态，一路上相互加油打气，鼓励自己骑向终点。

而这次活动的目的是考察金牛湖水质情况，同时锻炼同学们的意志。事实上，参与者也得到了锻炼，而他们也使环保意识深入人心。

     在环保协会，会员们是用实际行动来证明他们爱护、保护环境的决心和信念，他们回利用空闲时间积极参与协会所组织的各项环保活动。

他们利用暑假时间来到长江流域开展活动，传播与宣传湿地知识，得到和引起社会各界的认可和关注，随着活动进一步展开，会员纷纷表示连他们自己也受益匪浅，他们更深刻认识到“湿地”的重要性，并表示以后一定会积极参与各项湿地保护宣传活动，将“爱护湿地，建设绿色家园”的理念，传播给身边每一个人。

每逢周六晚，环协开放free空间放映关于环保题材的影片时，会员们总是早早的来到教室门口等待，诺大的教室几乎座无虚席。再放映中，他们全神贯注，深深的被影片所感染、吸引。他们为环境的破坏、动物的残杀，而感到痛心疾首；他们对人类的破坏行为感到无比憎恶；他们对那些环保卫士们赞叹不已。

    而当在放映协会开展的各项活动录像时，会员们热烈的讨论着，眼神里流出羡慕的神色，纷纷表示要参与活动，11月5日环协组织骑单车前往金牛湖的活动，日前会员们积极报名参加，尽管当天漂着绵绵的细雨，但还是有为数不少的会员，骑着单车准时赶到集合地点，他们各个情绪高涨，随时准备待命出发。到达目的地后，他们向当地居民宣传环保知识，向当地学校小朋友宣传湿地保护知识并和他们做游戏，这一系列活动得到了大家的认得和称赞。

    这就是环协的成员，他们用实际行动来证明他们是真正的“环保人”，他们也将更努力的感染身边每一个人“爱护环境，建设美好家园”。

五．社会反馈

       南京信息工程大学环保协会本次暑期湿地考察活动，在前期准备过程中就受到了校团委、环境科学与工程系，协会及非协会人员的关注与支持。

校团委不仅给予协会资金上的支持，并时刻关注活动进展及队员安全状况。环科系则在后期水质检测试验中为队员提供了技术指导和器材，对队员试验的结果作了科学的评估。

       此次活动吸引了校内外的广大环保志愿者，为三支队伍在途中提供很大的便利；更有五个会员成为正式成员，实际参与到活动中来。

在活动过程中，三支队伍分别沿南京-无锡、南京-宿迁、南京-上海线，对无锡、宿迁、泗洪、苏州、上海等地进行走访。得到了当地政府、媒体的支持与赞许。

政府的支持很好地鼓励了队员，解决了部分食宿问题。当地环保局、气象局等相关部门还对队员们的活动给予了高度评价，相关的书面支持也为起活动后期的宣传提供了很大帮助，泗洪县环保局的领导还亲自为协会成员安排、布置宣传场地。

媒体的关注同样为队员们保护湿地、宣传湿地提供了便利。无锡市教育台，电台，宿迁日报，泗洪电视台及相关网站都对协会的 活动给予了一定程度的关注，通过他们的报道让收益面更广。

       市民、村民、渔民可以说是本次活动主要针对的对象。虽然有的市民不是很了解本次活动，但通过队员们的解说及宣传，都对本次活动表示赞同，也愿意配合。队员们通过问卷调查，市区广场宣传，纳凉会等形式向市民宣传保护湿地、保护环境的宗旨使他们了解当地湿地及环境情况的现状，懂得珍惜资源，保护资源，从而加入环境保护这一行列来。

