 “环保家园，生态中国”
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主  办：中国国家地理杂志

承  办：湖南农业大学青年志愿者协会

二OO六年五月

前    言

随着科技的高速发展，人民生活水平的提高，环境问题也随之而来，解决环境问题迫在眉睫。距最新资料显示，中国的荒漠化一年吞噬相当于一个中等县的土地面积，全国平均每年消失20个天然湖泊；我国污染排放强度单位 SO2的排放量是日本的68.7倍，德国的26.4倍，美国的6倍；目前中国人均耕地1.5亩，不到世界水平的1/2，但却以每年近千万亩的速度沙化。

面对这一连串数字，我们不禁心寒。现在，国家已把“保护环境”当作基本的国策，胡锦涛在十一五计划中更是强调了环境的重要性，“建设资源节约型，环境友好型社会”。今年世界环境日中国主题是“生态安全与环境友好型社会”。“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强”，青年是环境保护与可持续发展的的重要力量，大学生作为青年的主体，积极响应国家十一五计划及《中国国家地理杂志》的号召，主动的参与宣传环保活动，携手营造绿色家园，呵护生态，为把我国建设为环境友好型社会奉献自己的一份力量。

湖南农业大学青年志愿者协会将精心筹化和准备世界环境日活动，在第35届世界日上将以全新面貌展现我们对环境保护的理解和努力。

活动方案

第一部分  环境日当天宣传

时    间：2006年6月5日8:00-17:30

地    点：湖南农业大学足球场西侧（金农大道旁）

活动对象：湖南农大全体师生

一、图片展

    届时将宣传图片（照片及相关文字资料）用悬挂方式于人行道上公开展览，分三个部分：

    1．环境日介绍；

    2．今年世界环境日中国主题介绍；

    3．我国环境现状

    第一、二部分我们将配合展板等形式给予补充，每个部分安排人员负责解说及统计工作。

    注：我们希望贵刊给予我们资料方面的支持，贵刊属我国环境方面的权威杂志，我们希望贵刊能提供我们宣传所需的图片（照片或其他）及相关文字资料，图片应在四百张以上。

二、横幅签名

    届时活动地将进行横幅签名以增强活动参予性，横幅内容为“携手农大，营造绿色家园，呵护生态中国”。

    准备：横幅（红底）0.5×10米

          马克笔（若干）

    活动其他细节：

    1、现场派发倡议书，内容为节约用水及减少使用一次性用品（包括一次性筷子、塑料袋、一次性餐盒、一次性塑料水杯等）。

    2、工作人员在现场统一志愿者小红帽、马甲、志愿者工作证等。

    3、工作人员在手臂和脸部进行一些环境主题的彩绘。

第二部分：环境日主题相关活动策划

一、理念：

湖南农业大学是一所以农学为主的综合性高等院校。为把这次以“环保家园，生态中国”的世界环境日活动做出特色，我们决定根据本校各院系不同的专业特定开展不同类型的宣传活动。

二、相关活动方案

（一）湖南农业大学周围绿色覆盖率调查：

我校特定专业主要是农学方面的专业，学校周围拥有许多农业试验基地。现在全球绿色覆盖率正在每年剧减，使全球生态失去平衡。因此，由农学专业学生牵头对大学周围绿色覆盖率进行一项调查是非常有必要的。利用农学专业知识，认真切实的对大学周围覆盖率做一项细致调查，获取真实、详细的数据资料，针对调查结果，做一份分析报告及问卷调查，对全体大学生进行绿色生态宣传。

（二）浏阳河水质调查

    湖南农业大学坐落在美丽的浏阳河畔，浏阳河哺育了千千万万的湘都儿女，与湘江并称“湘都父母河”。但随着时代的发展及工商业发展需求，浏阳河正遭受不断的污染与破坏，我们迫切的需要了解浏阳河目前的污染状况，以此来引起人们对浏阳河的关注。我们预计将由理工类学院组织到浏阳河取水样进行分析、调查，沿途通过拍照、讨论等活动获取浏阳河现状的一手资料，并分不同段取水样进行水样分析。届时将会整理相关调查问卷，完成相关调查报告，并发出保护浏阳河的倡议。

（三）一次性用品使用调查

    时下，不少餐馆为了经济、省钱、方便都使用一次性碗筷，人们上街购物为了方便也大都使用各大超市提供的塑料袋，这些一次性用品的使用在很大程度上给人们带来了方便，但也给生态环境造成了不可挽回的损失，一次性筷子的大量使用导致了森林被大片砍伐，一次性快餐盒及塑料袋的使用导致了白色污染泛滥成灾，所有这些都让人们感到触目惊心。做为当代大学生我们有责任和义务唤醒人们用环保意识。由经济类学院组织将对学校周围餐馆及超市调查每天的一次性用品使用数量，并把数据资料汇总，计算出如果我们都抵制这类一次性用品使用，能够带来多大的经济及生态效益，并最终制做成调查报告在校内进行有力宣传，发出“减少一次性用品使用”的倡议。

（四）医院废弃用品处理调查

    医院是保卫人类健康的战场，每每在湖南农业大学校医院看到穿着白大褂的医生和护士时都感到敬佩。但是医院每天使用的注射器，针头以及棉器大都带有各类病菌，如果处理不得当就会使疾病扩散，导致其他人被传染。同时，医用仪器的制作成果也比较高，但也都是一次性使用品，资源耗费比较大，由生物学类学院将组织调查这些一次性医用器械最终处理办法，并咨询一些专家看他们对这些医用一次性用品有哪些看法。并对学生进行一份以“他们所见到的一次性医用品有哪些处理方法”和“他们认为哪种方法更节约更环保”为主要内容的问卷调查。

（五）废旧电池回收情况调查

    我们学校有相当多的废旧电池回收点，我们将调查回收点的分布，使用情况及电池的处理情况等资料，在适当时候公布或向学校相关部门反馈。

（六）果园的农药化肥残留调查
    农大周围有相当多的果园分布，主要是柑橘。柚子等水果，我们将对这些果园的农药使用及残留，以及果树化肥使用情况做一些调查，并向果园所有人进行反馈。

    （七）征集类活动

    （一）“环保家园，生态中国”为主题的征文活动

    汉语是世界上最美丽的语言，文字最能打动人。面向全校大学生举办一次与主题相关的征文活动，让青春的思想在纸上跳动，评出最优秀征文并展出，以达到宣传目的。

    （二）“环保家园，生态中国”为主题的漫画征集活动

漫画以其直观的形式以及强烈的视觉刺激深受人们喜爱，举办与主题相关的漫画征集大赛，展示当代大学生风格迥异的思维创造能力，选取优秀漫画展出。在到宣传主题的目的。

（三）环保金点与征集

“三个臭皮匠顶个诸葛亮”，向广大学生征集环境保护的金点子，选择可操性强，有环保意义的点子宣传，号召广大师生加入到环保行列。

（四）环保公益广告设计征集

有关环保的公益广告能有效地宣扬环保理念，我们进行此类广告征集可集思广益，收集到一些不错的广告设计，用在以后的宣传活动中。

附：联系方式

负责人：李巍峰（青年志协理事长）

手  机：13974993469

电子邮编：Liweifeng0513@163.com

办公室：湖南农业大学丰泽公寓1栋北001

邮编：410128

    共青团湖南农业大学委员会意见：

                                      盖章：
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