兰州大学绿队世界环境日活动计划书
第一部分：活动计划
一、废品回收
活动时间：2006年5月20日至2006年6月4日

活动地点：兰州大学榆中校区

活动方式：在兰州大学榆中校区设立废品回收点，并将回收所得的废品分类处理，将其中的废电池在6月5日摆放成“电池路”，并在路中间以展板宣传废旧电池带来的危害，以达到宣传环保，教育大学生的目的。
二、“回顾历史，展望未来”榆中校区“扎木成树”活动

活动时间：2006年6月3日至2006年6月5日

活动地点：兰州大学榆中校区

活动方式：在综合市场及商业一条街收集使用过的一次性木筷，制作“筷子树”，与1999年所做的“筷子树”进行对比，看看7年后的兰州大学榆中校区在一次性木筷使用上有何变化，在6月5日展出，宣传此次活动的主题，并向大家发出倡议。
三、筷袋义卖

活动时间：2006年6月3日至2006年6月5日

活动地点：兰州大学榆中校区及兰州市市区东方红广场
活动方式：在举行“扎木成树”活动同时，在兰州大学榆中校区进行筷袋义卖活动，让大家等能够加入我们“拒绝使用一次性木筷”的行列中来。
四、环保宣传活动

宣传主题：维护生态平衡，保护生物多样性
活动时间：2006年6月3日至2006年6月5日

活动地点：兰州市市区东方红广场

活动方式：以展板的形式进我国当前环境问题的介绍，让市民能够了解我国环保的现状和问题所在，并介绍一些环保小贴士，并留一部分展版供市民书写环保寄语。
进行保护野生动物法律宣传，呼吁“关注普氏原羚，保护普氏原羚” 
五、环保绘画比赛

活动时间：2006年6月3日或2006年6月4日

活动地点：兰州市市区东方红广场

活动方式：在东方红广场进行主题为“爱我**——共建绿色家园”小学生绘画比赛，将邀请兰州某小学20名小学生在画布上进行绘画，绘画结束后将展览全部作品，并评选两个一等奖，五个二等奖，八个三等奖，另设五个单项奖，发放奖状和小礼品给小学生。
六、环境教育

活动时间：2006年6月5日

活动地点：兰州市市区某小学

活动方式：具体将在该小学进行三个年级的环教，环教主题为“关心环境、关注环境、关爱环境”。

七、主题讲座
活动时间：2006年6月4日

活动地点：兰州大学榆中校区
活动方式：邀请甘肃省环保NGO，为兰州大学同学作环境日专题讲座。

第二部分：经费预算
活动预算：交通费：40人*14元=560元

          材料费：画布20平方米*10元每平方米=200元

          颜料费5盒*20元每盒=100元

          准备展版纸 10元 

          准备展版照片30元

          奖品：20人*10元=200元

          总计：1100元

附：2006年世界环境日环教计划书
2006年世界环境日环教计划书
一、      6月3日或4日在东方红广场进行主题为“爱我**——共建绿色家园”小学生绘画比赛，将邀请20名小学生在画布上进行绘画，绘画结束后将展览全部作品，并评选两个一等奖，五个二等奖，八个三等奖，另设五个单项奖，发放奖状和小礼品给小学生。
目    的：让小学生能够以自己的眼光看身边的生活环境，以自己的双手描绘身边的环境，可以使他们更加了解自己身边所发生的问题；同时发挥他们的想象力，创造自己心中喜欢的生活环境，以求将来他们能够改变现在的生活现状；培养孩子们养成环保意识，树立环保信仰也具有很重要的作用。

备    注： 小学生最好在2到4年级，最好有一定的绘画基础，在这次活动之前要做好准备，每人绘画空间为70到80平方厘米，颜料画笔可自行准备，画布由我们来提供，颜料如有需要可由我们提供。
二、      6月5日进行一次环教，具体将进行三个班的环教，环教主题为“关心环境、关注环境、关爱环境”。

目    的：环境教育又称可持续发展教育，它对于一个小学生的成长相当重要。小学时期是一个孩子正式认识自己身边世界的开始，环境教育可以告诉孩子们我们身边所发生的一些值得我们关注和思考的环境问题，它可以告诉孩子们一些环保知识、认识了身边环境所出现的问题，使孩子们知道应该从现在做起，坚持不懈地进行环保活动，使他们能够自己动起手来去保护自己的家园。
活动方式：首先向孩子们介绍各种环境污染现象，让他们知道了环境污染带给人类的严重后果。在自然常识方面，进行热爱动物、植物、爱护花草树木等教学主题活动，萌发孩子们热爱大自然的美好情感。并请家长参与，在“黄河母亲”等地进行现场生动的教学，对家长也是一次环保教育，让孩子们以实际行动宣传环保。在社会常识方面，引导孩子们认识周围生活中的常见环境问题，并学习简单的环保做法。认识公共场所标记，了解了特殊图标的意义；认识人类在文明发展中，对环境造成一些令人遗憾的问题。
备    注：希望孩子们能够在课堂中和我们多配合多和我们交流，能够积极回答我们的问题或是参与到我们之中，并将课堂所学传递给自己的朋友和家长，让他们也能分享知识与快乐，使我们的环保思想能够有更多的人理解和支持。
                              兰州大学校团委

                                        兰州大学校社团联合会

                                兰州大学绿队

兰州大学绿队简介
1、 绿队概况
兰州大学绿队，又称兰州大学学生环境保护协会。成立于1999年4月7日，是甘肃省高校中成立较早的以加强环境保护意识宣传为中心的学生社团。绿队立足西北，面向全国，植根于兰大校园文化土壤。在校园里，绿队有广泛的师生基础；在校外，绿队同政府组织、民间环保组织广泛接触，并和全国众多高校的环保社团建立了良好的合作关系。
几年来，绿队的默默努力得到了多方面的高度肯定，也获得了许多荣誉，其中包括01年度的“甘肃省优秀学生社团”称号，自成立以来连续六年的“兰州大学优秀学生社团”等等，这些都给了我们莫大的鼓舞。

2、 我们的宗旨：维护地球家园 倡导绿色生活

        绿队一经成立便以用自己的实际行动增强人们的环境保护意识为己任，积极地投身到各项具体的环境保护活动中去。让会员们把自己所掌握的知识与更多人进行交流，在他们心里播下了绿色种子。

3、 我们的口号：从我做起，从现在做起，从小事做起

        几年的经验积累，我们明白“环境无小事，环保无大事”。任何事一涉及到环境问题，我们就不能轻视它，因为这关系到子孙后代，关系到人类长远发展。

4、 我们的机构与经费保障

1、 机构：绿队内设顾问团、执委会、部联会、会员小组

2、 经费来源：队员交纳的会费；学校和各院系的经费支持；校外的经费。（多年来，我们积极申请校外基金，已先后获得过Green SOS、GGF、清华大学BPCP生物多样性保护等资金会的资金赞助。）

5、 我们的活动

回顾：绿队每年除了举办参观污水处理厂，兴隆山拉练，到中小学进行环境教育，组织志愿者参加植树，在社区内进行定期环境保护宣传等年度常规活动，还定期筹办一些大型活动，包括：01年的暑假会宁环保考察，02年的 “我爱蓝天”-兰州大学大气污染调查，03年开展“最后的舞者”——保护普氏原羚青海考察活动，04年暑假云南拉市海湿地考察活动等。
    坚持：作为一个长期的项目，“最后的舞者”——保护普氏原羚青海考察活动，已经成功的开展了两期，目前我们的三期项目正在积极紧张的筹划中，并与当地林业主管部门建立良好的关系，以期通过我们的考察、宣传活动，呼吁更多的人关注普氏原羚保护，使普氏原羚免于灭绝。

    创新：今年暑假，我们将与新疆高校合作，进行保护坎儿井考察活动。并开始立足省内，积极在省内发掘新项目。
      “同在蓝天下，保护大自然；同在蓝天下，共享大自然！”
我们的脚步在继续，我们将永远坚守绿色信念，“还河流以清澈，还山川以绿色，还土地以生机，还天空以蔚蓝”。
